首席编辑:郭晓明 首席校对:江涛 组版:胡昱 2014年10月17日 星期五

我市选拔五类行业拔尖人才

五类人才:"四个一批"人才、优秀技能人才、优秀学术技术带头人、 优秀社会工作人才、优秀实用人才

本报记者 孙自豪 通讯员 姚燕青

是人才,你就来!继上半年选拔近千名市级优秀拔尖人才之后,日前,市委宣传部、市 总工会、市人社局、市民政局、市农业局陆续启动"四个一批"人才、优秀技能人才、优秀学术 技术带头人、优秀社会工作人才、市级实用人才等五类市级行业拔尖人才的培养选拔工作。

其中,拟选拔"四个一批"人才20名、优秀社会工作者10名、优秀实用人才100名、优 秀技能人才200名、市级学术和技术带头人200名。



"四个一批"人才:40人进入专家评审环节

全市宣传文化系统"四个一批"人才报 名工作已于9月25日结束。来自洛阳日 报报业集团、市文联、河南科技大学、洛阳 理工学院、洛阳师范学院、市委党校等26 个单位的60余人报名。

据介绍,经过初步遴选,有40人进入 专家评审环节,并将最终确定20人作为我 市"四个一批"人才人选。

我市宣传文化系统"四个一批"人才评 选每3年一届,每届评选20名左右。

每年由市委宣传部组织开展年度考 核,对"四个一批"人才实行动态管理,凡

有下列情况之一的,不再保留全市宣传

文化系统"四个一批"人才资格:出现政 治性问题的;工作上出现严重失误,产生 不良影响的;专业能力不强,发展潜力不 大,连续两年成果不明显的;因健康原因 不能坚持正常工作的;因其他原因不适 宜继续作为全市宣传文化系统"四个一 批"人才人选的。

除年度津贴外,我市还提出,将按照专 款专用、重点支持、集中使用的原则,为全 市宣传文化系统"四个一批"人才承担重大 课题(项目)研究、精品艺术创作、重要演出 (采访、采风)活动、重大选题出版、出国出 境考察等提供专项资助。



市优秀技能人才评选对象主要是各企 事业单位的一线职工和专业技术人员。

市总工会将从职工职业技能大赛、首 席员工评选、职工优秀技术创新成果评选 等竞赛和活动中发现人才,并通过综合考 量、优中选优,从中推荐选拔出洛阳市优秀

优秀技能人才评选每3年一届,每届 评选200名左右。届期内由市总工会组 织开展年度考核,考核结果为称职及以 上的,按市委、市政府规定标准发放年度 津贴。

优秀学术技术带头人:不限学科,不限专业

市级学术和技术带头人推荐选拔的 范围为全市专业技术工作所涉及的所有 学科和专业,推荐选拔对象为工作在本市 区域内具备独立法人资格企(事)业单位 科研技术岗位上的专业技术人员。

市人社局负责组织开展学术和技术带 头人的年度考核工作,每两年一届,每届评 选200名左右。

根据工作方案,市、县(市)区两级科技 部门在制订科研计划、确定课题分配时,要 充分考虑市级学术和技术带头人作用的发 挥,各种科技基金应加大对学术和技术带头 人的支持力度。被评为市级以上学术技术带 头人的,在单位推荐申报高一级专业技术职 务时,同等条件下可优先推荐。各单位进行 岗位聘任时,同等条件下可优先聘任上岗。

优秀社会工作人才:全职兼职均可参评

优秀社会工作人才将从全市社会福 利、社会救助、慈善事业、社区建设、残障 康复、就业援助、职工帮扶、人口计生、纠 纷调解、应急处置等领域从事社会工作 一线服务的各类人才中推荐选拔。(具有 公务员身份或已取得市优秀专家及以上 称号的,不再参加市优秀社会工作人才

的选拔。)

连续从事社会工作3年以上或兼职连 续从事社会工作5年以上的社会工作者,

优秀社会工作人才每3年一届,每届 评选10名左右。届期内考核结果为称职 及以上的,按规定标准发放年度津贴。

优秀实用人才:期待农民兄弟显身手

在我市农村从事农业生产、农村经济 建设、农业科技示范推广建设工作,为农村 经济社会发展提供服务、做出贡献、起到示 范和带头作用的农村劳动者,可参加市优 秀实用人才评选。

根据选拔方案,参选人员年龄一般在 60岁以下,包括农村种植养殖能手、加工 和捕捞能手、农村经纪人、各类能工巧匠和 科技带头人等。

全市优秀实用人才评选每3年一届, 每届评选100名左右。每年由市农业局

组织开展年度考核。市和县(市)区将分 别建立优秀实用人才业绩档案和信息 库,逐步建立和完善人才信息资源共享 机制。

除发放年度津贴外,优秀实用人才申 报的科研项目和科技开发项目,在同等条 件下,优先立项、优先审批,并在经费、科研 设备上予以重点支持。同时,我市将选送 优秀实用人才到高等院校、科研院所、高新 技术企业等学习,支持他们为农村经济发 展发挥示范带头作用。

"四个一批"人才评选条件

●从全市宣传文化系统各单位及其他相关部门从事理论、新 闻、出版、文艺工作的专业人才中推荐、选拔,特别是以3年来在宣 传文化工作中实绩突出的专家、学者、艺术家为主要对象。

(注:具有公务员身份或已取得市优秀专家及以上称号的,不 再参加"四个一批"人才的选拔工作。)

优秀技能人才评选条件

- ●具有较高的技术技能水平,在本职岗位上取得具有显著经 济效益或社会效益的技术创新;
 - ●创新重大技术改造项目,显著提高劳动生产率、产品质量;
- ●为促进职业安全卫生、节能减排、保护环境,研发出新技术、 新工艺、新材料或新的操作方法;
- ●在全市职工职业技能大赛、优秀技术成果评选、首席员工评 选等竞赛活动中取得优异成绩等。



|优秀学术技术带头人评选条件 ◀

- ●重点向从事前沿科技研究的专业技术人才倾斜;
- ●向支撑企业增强自主创新能力的创新创业人才倾斜;
- ●向有团队支撑、能够领导团队攻克技术难关的优秀骨干人 才倾斜;
 - ●向基层一线急需紧缺人才倾斜。



优秀社会工作人才评选条件 ◀

- ●具有较高水平的社会工作专业知识和社会实务能力,能熟 练运用社会工作方法,协助解决问题、克服困难;
- ●积极投身社会工作实践,开拓进取,勇于创新,社会效应良 好,对推进社会工作具有示范带动作用;
- ●积极宣传社会工作理念,踊跃参加社会活动,以自身行为感 召社会,带动更多的社会各界人士参与社会工作等。



- ●一是在开展技术发明和科技创新中,获县(市)区以上科技 进步奖及国家专利,或在学习引进国内外先进农业实用技术和成 果中,通过成果转化、试验示范和技术服务,取得显著经济效益和 社会效益的科技带头人。
- ●二是在种植、养殖、农产品生产加工、物流及发展高效生态 农业等领域中,通过规模化生产、产业化经营和一体化服务,对有 效增加农民收入做出突出贡献的致富带头人。
- ●三是在乡(镇)村企业和各类民营经济实体中,依靠科技进 步和先进经营管理方法,使所在企业或单位的经济效益连续两年 以上在本县(市)区同行业中居领先地位的经营带头人。
- ●四是在领办、创办农业科技示范基地、优质农产品示范园, 牵头建立农村合作经济组织和专业技术协会等各类经济实体中, 取得显著经济效益、发挥作用突出的创业带头人。
- ●五是在本地区、本领域享有较高的声誉,群众公认,社会反映
- 良好,在带领群众 共同致富、服务农 业农村农民方面有 突出感人的事迹。



四季沐歌太阳能项目 (三期)工程开建

15日,四季沐歌太阳能项目(三 期)工程开工建设。

该期工程位于洛龙区,占地面积 约78.4亩,总建筑面积5.8万平方米, 其中,工程一期计划投资2亿元,明年 9月竣工投产。项目采用国际先进的 太阳能制造设备,预计建成后将形成 年产30万平方米集热系统工程的生 产能力,5年内累计实现销售收入14.9 亿元,新增1000多个就业岗位。

记者 梅占国 通讯员 王书敏 摄







一封"恳请信" 诉说的情谊

本报记者 白云飞 通讯员 汪旭霞 赵东科

初识李丰源,是在今年3月下旬召开的省定点扶贫豫 西片区经验交流会上。当时,这个身高1.8米的中年汉子, 在谈及自己驻村帮扶嵩县车村镇天桥沟村一年多的体会和 感悟时,潸然泪下。十几分钟的发言,他几度哽咽。这一 幕,让人记忆犹新。

时隔半年,在天桥沟村,我们再次见到李丰源。此时, 他在天桥沟村驻村帮扶已整整两年。

按惯例,驻村干部服务期满一年,便可更换单位的其 他同志。去年9月,一年期满,李丰源在乡亲们的挽留下, 决定留任一年。一个月前,当李丰源驻村两年期满时,一 封摁着23个村民红手印的"恳请信",被乡亲们偷偷送到 了选派李丰源的省旅游局。下面是我们摘录自"恳请信" 最后一段的加粗部分的内容:"我们恳请驻村工作组李丰 源继续留任,以便于我们天桥沟村能更好更快地发展,早 日摆脱贫困村的帽子,请领导们予以考虑,满足我们全村 人民的请求。"

一个省城下派的驻村干部,一群质朴憨厚的山区群众, 他们如何结下深厚的情谊?

天桥沟的"三大难"

天桥沟是"藏"在嵩县南部的深山区的小村,毗邻5A 级景区白云山,也是通往白云山的必经之路。在没有去过 天桥沟的人眼中,村庄是这样的——风景如画游人如织,农 家宾馆鳞次栉比;在到过天桥沟的人眼中,村庄却是另外一 副模样——村庄凋敝,群众贫困,耕地不足设施落后。

时间回到2012年秋。李丰源来到天桥沟,成为集体的 一员。两周时间,他在山中走家串户,见了土坯房里艰难生 存的孤寡老人、渴望改善学习条件的留守儿童,还有依靠上 山采药、编制草柳制品补贴家用的妇女……

不久,一份天桥沟村现状考察报告和一张天桥沟村贫 困状况平面草图被李丰源送回了省旅游局。留守老人、留 守妇女、留守儿童"三留守人员"的生活和教育问题、基础设 施缺乏问题、致富产业空白问题,是李丰源眼中的天桥沟 "三大难"。他暗下决心要细化问题,逐一破解。

村里的喜事接二连三

山区的冬天异常寒冷。为了救急,李丰源在驻村后第 一次回到郑州,发动单位同事和亲朋好友献爱心。几天后, 110余条棉被、600余件御寒衣物、100余套学生用品,还有 大米、食用油等,被送往天桥沟村,有效解决了贫困村民过 冬和过年问题。

这是乡亲们第一次见识到省里干部的"能耐"。

过罢年,村里的喜事接二连三。 2013年开春,扶贫"整村推进"项目落户天桥沟,66万

场,以场作点,示范带动。

元专项资金让天桥沟的基础设施大变样。 同年5月,省旅游局在拨付46万元扶贫资金的基础 上,积极协调担保贷款,筹资100多万元,建设品种羊饲养

改善基础设施和发展致富项目有了起色,转眼就到 了学生假期。李丰源知道,发展教育是斩断山区穷根的 关键。在他的协调下,"带孩子进城,走进省会"活动启 动。13岁的初一女孩康议丹第一次走出嵩县,和其他35 名贫困中小学生来到郑州,走进了动物园、博物馆、电视 台演播厅……

与此同时,李丰源牵线搭桥,三批150多户困难家庭结 上了城里亲戚。每个城市家庭每月为贫困孩子提供200元 生活补贴,直到大学毕业。

在李丰源驻村的第二个年头,村里又有了大动作。作 为搞旅游的行家里手,他明白天桥沟守着白云山黄金资源, 却过着穷日子的症结在于游客只是路过而不会留下。

对于旅游来说,"停留就等于消费"。去年以来,天桥沟 通过土地流转整合林地和耕地,种植薰衣草、玫瑰2400 亩。同时,游览步道、农家宾馆、池塘水景等相继配套到位。

今年春节前,几名乡亲辗转找到省旅游局机关,把"感 谢信"贴在显眼处。就在村里的日子越来越有奔头的时候, 李丰源又到了离开的关头。于是,就有了前不久的一封"恳

110千伏机车厂 输变电工程稳步推进

本报讯 目前,在市政府的大力支持下,在瀍河回族区 政府的积极协调下,洛阳110千伏机车厂输变电工程正稳 步推进。

110千伏机车厂输变电工程是我市"十二五"电网发展 规划中的重点工程,是市政府"三年行动计划"中的城区16 座急需落地的变电站之一。它的建成投运将有效缓解我市 东部区域及周边区域唯一电源的110千伏旭升变电站的供 电压力,改善我市东部区域及周边区域用电紧张的局面,保 障该区域内项目开发建设用电需求,解除洛阳东部区域的 供电红色预警。

据相关部门负责人介绍,去年开工的110千伏机车厂 输变电工程,因外部通道问题等原因,今年3月下旬被迫停 工,导致该工程无法按期投运,拖延了相应区域供电预警的 解除时间,加剧了供电紧张局面。在市委、市政府以及瀍河 回族区委、区政府的大力推进下,在全市人民群众的高度关 注下,相关部门和施工单位全力推进该输变电工程建设。

目前,该工程正稳步推进,110千伏机车工厂变电站即 将开始电气安装,输电线线路上个别停工的铁塔基础也在 精心维护下具备了施工条件。该工程的尽快投运将有利于 缓解我市东部区域供电紧张状况,使全市4个供电红色预 警区域减至3个,有利于推动我市经济社会发展。